

Отзыв научного руководителя диссертационной работы Дмитриевой Анны Александровны
«Цитомегаловирусная инфекция и факторы, влияющие на ЦМВ-специфичный Т-
клеточный иммунитет у больных после трансплантации аллогенных гемопоэтических
стволовых клеток».

Дмитрова Анна Александровна, 1994 года рождения, в 2017 году окончила Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» (РУДН) по специальности «Лечебное дело». В период с 2017 по 2019 гг. проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Гематология», с 2019 по 2022 гг. в очной аспирантуре по специальности «Гематология и переливание крови» в Федеральном Государственном Бюджетном Учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр гематологии» Минздрава России.

Дмитрова А.А. является самостоятельным подготовленным специалистом, ответственно исполняющим клиничко-лабораторную и научную работу. Диссертант активно выступает с докладами на российских и международных конференциях, имеет публикации в журналах, сборниках с материалами конференций. По теме диссертации опубликована 21 работа, из них 2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, 19 тезисных сообщений, в том числе 9 – в англоязычных сборниках конференций.

Диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме – оценке вероятности развития ЦМВ-инфекции и факторов, влияющих на реконституцию ЦМВ-специфичного Т-клеточного иммунитета у больных после трансплантации аллогенных гемопоэтических стволовых клеток. В ходе работы впервые изучена реконституция ЦМВ-специфичного Т-клеточного иммунитета на ранних сроках +30, +90, +180 день после алло-ТГСК, разработаны схемы идентификации пациентов из группы высокого риска развития цитомегаловирусной инфекции после трансплантации аллогенных ГСК. В работе использованы современные методы исследования, полностью соответствующие поставленным задачам. О достоверности результатов работы свидетельствует использование стандартных цитометрических, серологических, молекулярно-генетических исследований в соответствии с российскими и международными рекомендациями.

Учитывая актуальность, объём проведённых исследований и значимость полученных результатов, работа Дмитриевой А.А. представляет собой законченный научно-квалификационный труд, а сам автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.28 «Гематология и переливание крови».

Научный руководитель, руководитель сектора
научных исследований химиотерапии гемобластозов,
депрессий кроветворения и трансплантации костного мозга
кандидат медицинских наук

Дроков М.Ю.

Учёный секретарь ФГБУ «НМИЦ гематологии»
Минздрава России кандидат медицинских наук



Джулакян У.Л.

Дата « 16 » ноября 2022г.